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Rusija udanla na Finsko 
v » 

Sil ^ f° ^ ^ oorozeno 
Nenadno napadla iz zraka, 

s kopnega in z morja 
Rusija uresničila svojo grožnjo z napadom. — Prestolica 

Finske bombardirana. — Finci pripravljeni na obup-
no obrambo. — Rusija vodi boj le proti finskim vodi-
teljem. 

Helsingfors, Finska. — Ne samo brez vsake napove-
di, marveč tudi s presenetljivo nenaanostjo so sovjetske 
oborožene sile udarile v četrtek na malo sosednjo državo, 
Finsko, s čemer je prišlo do dejanskega izbruha po na-
petosti, ki je vladala med obema državama že več tednov. 
Ruske sile so udarile istočasno iz zraka, ter napadle na 
kopnem in z morja. Med tem, ko so Finci podvzeli 
obrambo svoje dežele, kolikor so v naglici mogli, je pa 
njih predsednik, K. Kallio, proglasil za celo državo vojno 
stanje. 

Med prvimi mesti, ki so postala žrtev sovjetskih 
zračnih napadov, je bila finska prestolica Helsingfors. 
Tekom četrtka so jo ruski aeroplani trikrat bombardira-
li in padlo je nanjo najmanj ducat bomb, nekatere od 
njih v osrednji del mesta, da so bile tako njih žrtve izre-
dno visoke. Sovjetska armada pa je istočasno izvršila 
napad na kopnem in sicer na dveh točkah, na jugovzho-
dni finski meji in na skrajnem severu, dočim so ruske 
bojne ladje, obstreljevale iz finskega zaliva neko mesto 
severno od Leningrada. 

Finska vlada še ni sigurna, ali je sovjetski napad le 
začasen,namreč namenjen temu,da Fince oplaši in jih na-
pravi bolj dostopne za ruske zahteve, ali pa so Rusi odlo-
čeni, da to-započeto vojno iz peljejo do konca. A k o v 
zadnjem slučaju je Finska pri 
pravljena takorekoč na vojno 
na življenje in smrt, dasi že 
v naprej lahko ve, da bo to 
skrajno obupni odpor, brez-
dvomno s katastrofalnim re-
zultatom za njo. Ni namreč 
pričakovati, da bi se mogla 
njena armada, ki šteje v naj-
boljšem slučaju 400,000 mož 
in je poleg tega brez posebno 
"močno obrambne mašinerije, 
ka j dal je ustavljati 10 mili-
jonski, dobro opremljeni ruski 
armadi. 

Do napada je prišlo, kakor 
omenjeno, docela nepričakova-
no. Sovjetska vlada je bila te 
dni s skrajno naglico na delu. 
V torek je objavila, da razve-
ljavlja nenapadalni pakt, skle 
h j en s Finsko v letu 1932, češ, 
da ga je prva kršila Finska 
sama, ko so njene čete, kakor 
trdi Moskva, streljale na ru 
sko vojaštvo ob meji. Dan po-
zneje, v sredo ponoči, je na-

čelnik sovjetske vlade, Molo-
tov, po radio objavil ukinitev 
diplomatskih odnošajev s Fin-
sko, in drugi dan, v četrtek je 
sledil napad, še predno so mo-
gli finski diplomati zapustiti 
Moskvo. 

Molotov je v svojem govoru 
ponovil trditev, ki so jo že 
prej izražali sovjetski časopisi, 
namreč, da Rusija nima nika-
kega spora s finskim ljud-
stvom samim, marveč velja 
njena borba voditeljem Fin-
ske, ki stoje, kakor jih je oži-
gosal, v službi tujezemskega 
imperijalizma. Isto idejo so 
povdarjali sovjeti tudi z leta-
ki, katere so njih aeroplani 
metali nad mestom Helsingfor-
som, namreč, da Rusija ne bo 
storila nič žalega finskemu 
ljudstvu in, da bo zavladal 
mir takoj, ko bodo njega vodi-
telji odstranjeni. 

VELIKA NARO-
ČILALETAL 

Amerika zalaga Anglijo in 
Francijo z bojnimi letali. 

New York, N. Y. — Anglija 
in Francija ste postali izredno 
dobri odjemalki ameriških 
aeroplanov. Kakor se. namreč 
ugotavlja, ste naročili tega 
blaga, odkar je bil odpravljen 
"embargo," za celih sto mili-
jonov dolarjev. Trdi pa se, da 
je; to šele začetek in, da bodo 
nadal jnja velika naročila sle-
dila. Tako se pričakuje v pri-
hodnjih pair tednih naročil za 
okrog 70 milijonov dolarjev. 

o 
FRANCIJA ZALOŽENA 

Z MOŠTVOM 
Pariz, Francija. — V ne-

kem parlamentarnem odboru 
se je kolonijalni minister Man 
del izrazil zadnjo sredo, da so 
francoske kolonije poslale v 
Francijo že do zdaj več čet 
kakor tekom cele zadnje sve-
tovne vojne. Povrhu tega pa 
so kolonije zmožne, je dejal, 
da zberejo še znatno večjo 
število mož za pomoč Franciji, 
ako bo potrebno. 

o 

IMAJO SREDSTVO PROTI 
MINAM 

Pariz, Francija, — Franco-
ski mornariški minister se je 
izrazil v sredo napram časni 
karjem, da imate Anglija in 
Francija zdaj neko sredstvo, s 
katerim lahko razstrelite ma-
gnetne mine, ki se jih Nemči-
ja poslužuje. Kako je to sred-
stvo, ni razodel, dejal je le, da 
temelji na uporabi principa 
magnetizma. 

RAZSTAVA DOMAČIH 
ŽIVALI 

ZASTOPNIK CERKVE 
V RAZGOVORU Z NAZIJI 

Berlin, Nemčija. — Tukaj-
šnji papeški nuqcij, Msgr. Or-
senigo, je i'mel tekom zadnjih 
dni več razgovorov z zun. 
ministrom, von Ribbentropom. 
Zadnji teh obiskov pri mini-
stru je bil v sredo in pričakuje 
se, da bo nunciju dovoljena 
tudi avdijenca pri Hitlerju. 
Enako pa so imeli pri nunciju 
številne konference razni cer 
kveni d o s t o j a n stveniki in 
domneva se, da se je pri tem 
reševal težavni finančni pro-
blem cerkve, ko je ta -izgubila 
mnogo svojih prejšnjih dohod-
kov in mora povtfhu tega pla-
čevati tudi vojni davek. 

PRITISK OD 
TREH STRANI 

KRiZEMJsVETA 
— Madrid, Španija. — Z 

velikimi svečanostmi je spreje-
lo tukajšnje prebivalstvo mrt-
vo truplo Jose A. Prim o de Ri-
vera, ko je 'bilo v sredo pripe-
ljano semkaj iz Alicante. Po-
kojni je bil sin bivšega špan-
skega diktatorja in so republi-
kanci izvršili nad njim smrtno 
obsodbo v novembru 1936. 

— Canberra, Avstralija. — 
Poslanska zbornica je v sredo 
pobila predlog, naj se prepo-
ve, izvažati avstralsko voja-
štvo'v Eyropo v pomoč Angli-
ji. Predlog je stavil vodja de-
lavske stranke, Curtin, ki je 
povdarjal,da Avstralija potre-
buje svoje čete za svojo last-
no obrambo. 

— Rim, Italija. — Vlada 
je v sredo uradno objavila, da 
ima kljub temu, da je bilo ve-
liko rezervistov poslanih na 
dopust, še vedno 868,000 voja-
kov pod orožjem, in, da bodo 
ti zadostovali za obrambo v 
slučaju potrebe. 

Chicago,111. — V tukajšnjih 
klavniških prostorih se otvori 
to soboto letna razstava živi 
ne, konj in drobnice. V to 
svrho je pripeljanih semkaj 
nad 13,000 raznih živali, po-
setnikov z dežele pa se priča 
kuje do 125,000. 

BIRMA V KAZNILNICI 
Joliet, 111. — V Stateville 

in v stari kaznilnici se je vr 
šila zadnjo sredo bii'ma. Pom. 
chicaški škof O'Brien je po-
delil zakrament 150 kaznjen-
cem. V Stateville so se p n i 
krat, kar obstoja, vršili ti 
obredi, v stari kaznilnici pa 
prvikrat od leta 1914 naprej. 

VOJNI KABINET 

Nemčija se baje pripravlja 
za napad 

Pariz, Francija. — Tukaj 
šnji krogi trdijo, da imajo 
tehtne vzroke z a; domnevanje, 
da je prišlo do sedanjega ru-
skega napada na Finsko v 
sporazumu z Nemčijo. En do 
kaz za to vidijo v razgovoru, 
ki ga je imel nemški zun. ml 
nister von Ribbentjrop v Berli-
nu s tamkajšnjim sovjetskim 
Poslanikom. Domnevanja pa 
gredo še dalje, namreč, da se 
je pri tem razgovoru napravil 
načrt za istočasno akcijo obeh 
držav. Med tem, ko bi Rusija 
obrnila pozornost na se z na-
padom na Finsko, bo nazijska 
armada izvršila dolgo odlaša-
ni napad na Nizozemsko. Res 

je sicer, da je Nemčija umak-
nila precejšen del svojih čet 
od nizozemske meje, vendar 
jih ima tamkaj še dovolj, da 
bi napad lahko podvzela. 

Ni seveda gotovo, ali se je 
res sestavil tak načrt med 
Nemčijo in Rusijo, vendar pa 
je resnica, da naziji odobra-
vajo sedanji ruski napad na 
Finsko. Uradno nemška vlada 
sicer molči, toda iz drugih vi-
rov se povdarja, da je bila z 
mirovno pogodbo sovjetska 
Rusija nekako vklenjena in, 
da se je zdaj odločila, da od-
vrže okove ter si pridobi iz-
hod v Baltik, do katerega je 
'upravičena. 

Tri vodilne osebnosti v Angliji, namreč (od leve na desno) zun. minister 
Halifax, zračni minister Wood, in min. predsednik Chamberlain. Slika je 
bila vzeta ob nedavni priliki, ko so se zbirali čiani kabineta k posvetovanju. 

Skandinavske države vidijo 
nevarnost, da bodo v seda-
njo vojno vpletene proti 
svoji volji. 

—o— 
Stockholm, Švedska. — Mi 

roljubne Skandinavske države, 
h katerim se prištevate Šved-
ska in Norveška ter deloma 
tudi Danska, čutijo, da vihar 
sedanje vojne ne bo šel tako 
na lepem mimo njih, kakor je 
šla zadnja svetovna vojna. Da-
si je njih najbolj iskrena že-
lja, da bi držale roke popol-
noma proč iz vojne norosti, 
kakor se izražajo, vendar z 
nemirom opažajo, kako se pri-
tisk na nje čim dalje bolj 
ostri. Zajete od njega so od 
treh strani; na zapadu čutijo 
Anglijo, na jugu in na vzhodu 
pa obe dinamični državi, Nem-
čijo in Rusijo. 

Da je nemški nacizem odlo-
čen k temu, da si podjarmi 
Skandinavijo, ideološko vsaj, 
ako ne dejansko, se razvidi iz 
intenzivne diplomatske aktiv-
nosti, ki jo vodijo naziji v teh 
deželah. Tako je na Švedskem 
zdaj nazijskega diplomatske-
ga osobja nad sto, kar je dva-
krat več kot v normalnih ča-
ih; ta štab pa je ojačen še s 

številom nazijskih časnikar-
jev, od katerih so mnogi brž-
kone le po imenu časnikarji. 
Jasno se vidi, da je ta aktiv-
nost le priprava k bolj daleko-
sežnim korakom. 

Na drugi "strani pa se bliža 
Skandinaviji črn oblak v obli-
ki sovjetske invazije. Splošno 
mnenje je namreč, da se Rusi 
ne bodo ustavili pri Finski, ka-
tero so zdaj napadli, marveč, 
da je to le začetek njih na-
daljnjega prodiranja preko se-
vera. 

Zdi se torej, da boste v 
Skandinaviji trčili obe orjaški 
Svili, nemška in ruska, druga 
ob drugo, in, da se utegne tu-
kaj pričeti njih borba za pr-
venstvo. Zelo je pa tudi mož-
no, da si boste obe razdelili te 
dežele pri istočasnem razde-
ljevanju nadvlade nad celo 
Evropo. V prvem ali drugem 
slučaju bo Skandinavija obču-
tila nekaj, česar si prav nič ne 
želi. 

o 
NAČELNIK "BUNDARJEV" 

SPOZNAN KRIVIM 
New York, N. Y. — Nazij-

;<ko usmerjena organizacija, 
Nemško-ameriški bund, je za 
clobila nemali udarec, ki u 
tegne biti za njo usoden, ko 
je porota zadnjo sredo spo-
znala njenega načelnika, Frit-
za Kuhna, krivega poneverja-
nja denarja iz blagajne orga-
nizacije. Šlo je za znesek 
$1,217, od katerega je porabil 
za neko svojo prijateljico 
$717, ostalih $500 pa, da je 
vzel za se iz bundovega legal 
nega obrambnega sklada. Po 
rota se je posvetovala osem in 
pol ur, predno je izreklo, da 
je obtoženec kriv. Sodnik se 
je izrazil, da bo izrekel kazen 
prihodnji torek; najvišja ka-
zen, ki bi se mogla naložiti za 
tak slučaj, je 30 let zapora 

I z J u g o s l a v i j e 
Nesreča mladega fanta, katerega so tovariši našli po štiri-

dnevnem iskanju v graščinskih gozdovih v Konjiških 
gorah. — Jugoslovanske žene bi rade volilno pravico. 
— Druge vesti. 

Žalostna smrt mladeniča 
Celjcy, 11. nov. — V Bukov 

je pri Frankolovem je zadnjo 
soboto prišel iz Griž k svojim 
19 letni posestniški sin Pavel 
Gojšnik, ki se je v Grižah učil 
krojaštva. Z bratom Marti-
nom in dvema prijateljema so 
se okolu poldne podali v gra-
ščinske gozdove v Konjiške 
gore. Vsi so bili veseli, zlasti 
še Pavle, ki po dolgem. Času 
zopet bil enkrat med domači-
mi fanti. Da bi se malo poza-
baval z divjačino, ki je je v 
ondotnih gozdovih veliko, je 
Pavle vzel s seboj bratovo pu-
ško. Dolgo so hodili skupaj po 
gozdovih, nakar se je Pavle 
umaknil malo na stran, z izgo-
vorom, da pogleda za divjači-
no. Se poprej pa so se zmeni-
li, da se ob 5. zopet snidejo in 
da se pokličejo z žvižganjem. 
Pa se je še pred domenjenim 
časom vlil dež in fan t je so od-
šli domov. Klicali so nekaj ča-
sa Pavleta, ker pa so menili 
da je šel h Kranjčevim v Ceš-
njice, so odšli domov. Toda 
Pavleta ni bilo na dom. Prija-
telji so ga čakali dolgo v noč. 
Pavle se ni vrnil niti nasled-
njega dne. Zaslutili so, da se-
mu je moralo nekaj pripetiti 
in da je morda zašel zaradi 
goste megle v gozdovih. Še 
istega dne se je podala skupi-
na frankolovskih fantov v 
graščinske gozdove in je iska-
la Pavleta. Kljub celodnevne-
mu iskanju se fantom ni po-
srečilo najti Pavla. V zaskrb-
ljenosti, da ga je zadela ne-
sreča, so fan t je iskali priljub-
ljenega prijatelja še naslednje 
dni, a vse zaman. Na pobudo 
gostilničarja g. Fijavža na 
Frankolovem se je v petek 
zbralo 39 frankolovskih fan 
tov, ki so odšli v graščinske 
gozdove in jih pregledali vse 
do višine 1000 m. Po napor-
nem iskanju se je fantom po-
srečilo, da so našli ubogega 
Pavleta na znani Kraljevi dr-
či. Pavle je ležal na hrbtu 
prestreljeno glavo. Njegova 
glava je visela na drči na-

zdol, na trebuhu pa je ležala 
povprek izstreljena puška. 
Pavle je imel močno okrvav-
ljeno g l a v o , izstrelek pa je 
ožgal tudi levo stran glave in 
roko. Nesrečni fant je najbrž 
zagazil v gosto meglo, da mu 
je spodrsnilo na drči. Pri drse-
nju se je sprožila puška in 
strel ga je zadel naravnost v 
glavo. Truplo Pavleta so fan-
t je odnesli na njegov dom. Za 
zadevo so se zanimali tudi 
orožniki in ugotovili, da gre 
zgolj za nesrečo. Danes so ob 
veliki udeležbi Pavleta poko-
pali. Pavle je bil sin ugledne 
Petkove družine v Bukovju. 

o -
Za žensko volilno pravico 
Ljubljana, 5. nov. — Ljub-

ljansko "Jutro" obljavlja: Po 
vsej državi se je začela akci-
ja za žensko volilno pravico. 
Zaradi različnih razmer in po-

licijskih predpisov doslej ni 
bilo mogoče organizirati veli-
ke skupne akcije, kakor v 
prejšnjih dobah. Toda povsod, 
kjerkoli so se m o g l a vršiti 
zborovanja, so si jajno uspela. 
Akcijo so začele slovenske že-
ne, ki so že v septembru z 
zborovanja slovenske sekcije 
Jugoslovenske ženske zveze 
poslale telegrame predsedni-
ku in podpredsedniku vlade 
gg. Cvetkoviču in dr. Mačku. 
Sklicevale so se na to, da je 
bilo z odgovorne strani že več-
krat obljubljeno, da bodo na-
še žene dobile volilno pravico. 
V banovinah, k jer so prepove-
dana zborovanj a,so feministič-
ne organizacije poslale svoje 
zastopnice predstavnikom ob-
lasti tec jim predložile ženske 
zahteve. Predsedstvo Alianse 
ženskih ..pokretov in Jugoslav, 
ženske zveze pa je informira-
lo o teh zahtevah predsedstvo 
vlade ter ministra dr. Marko-
viča, ki izdeluje načrt za novi 

' volivni zakon. 
o 

Lokomotiva jo je zadela 
Ko se je vračala 76 letna 

preužitkarica Marija Hočevar-
jeva iz Podgore pri Šmartnem 
ob Paki iz trgovine na Rečici 
proti domu in je hotela preko 
železniške proge, je privozil 
ravno v istem času iz celjske 
strani osebni vlak. Lokomoti-
va je zadela v starko in jo od-
bila s proge. Hočevarjeva je 
dobila pri te'm težke poškod-
be po glavi in rokah in so jo 
odpeljali v celjsko bolnico. 

——o 
Smrtna kosa 

Pri SV. Križu pri Litiji je 
umrl Franc Borštnar, posest-
nik in bivši trgovec.— V Ljub-
ljani je umrla Marija Palme. 
— V Kamniku je umrla Uršu-
la Kalin, rojena Luteršek. 

o 
Obsojen voznik 

Hlapec Jakob Koritnik iz 
Briž pri Polhovem gradcu je 
nedavno naglo in neprevidno 
vozil po banovinski cesti proti 
D o b r a v i in v "Čepeljskem 
grabnu" na cesti zadel v otro-
ški voziček, kateri se je z 
enoletno Ivanko Marinkovo 
prevrnil. Otrok je bil pri tem 
povožen do smrti in sedaj je 
bil nepreviden voznik obsojen 
na 3 mesece zapora zaradi ne-
previdne vožnje. 

——o 
Padec z lestve 

V Podgori pri Šmartnem ob 
Paki je padel ž lestve, ko je 
hotel na kaščo, 13 letni po-
sestniški sin Ivan Koprivnikar 
in se močno pobil. . 

o 
Nepreviden 

Vse prste na desni roki je 
odtrgal stroj 18 letnemu E*-
nestu Cvanu, ko je bil ta v Re-
čici zaposlen p r i mletju ja-
bolk. 

Najnovejše vesti najdete v 
dnevniku "Am. Slovencu" 1 



AMERIKANSKI SLOVENEC Sobota, 2. decembra 

bila v svojih vlogah popolnoma 
na mestu in byez njih bi bila 
igra zelo nepopolna. Vsi igralci 
in igralke, od prvega do zadnje-
ga, so želi mnogo pohvale, veli-
ko aplavza in povzročili med ob-
činstvom mnogo mnogo smeha. 
Vsak, kdor je videl to igro, je za-
dovoljen šel domov z zavestjo, 
da je prisostvoval lepi prireditvi 
in z željo, da bi kmalu kaj take-
ga zopet videl na našem odru. 

Naj še omenim, da smo za na-
meček igre videli prvič uprizor-
jen na odru slovenski radio pro-
gram, katerega je vodil naš or-
ganist. To je bilo nekaj novega 
za nas. S svojimi šaljivimi dov-
tipi, ugankami in prizori ter na-
stopi pevcev, je bilo to zares ne-
kaj krasnega in polno užitka, 
zlasti še, ker se je vse tako lepo 
v jemalo z radio orkestrom. 

Dne 19. novembra so tukaj-
šnja skupna društva Družbe Sv. 
Družine priredila veselico v dvo-
rani, katera se je prav uspešno 
obnesla. Ravno tako tudi veseli-
ca v korist cerkve, ki so jo pri-
redila skupna podporno ženska 
društva. Tudi ta veselica je bila 
v splošno zadovoljnost občinstva. 
Skupno delovanje ženskih dru-
štev leto za letom s svojimi pri-
reditvami mnogo pomaga naši 
slovenski cerkvi in fari . 

Kmalu bo tukaj Advent in 
pripraviti se bo treba za letne 
društvene seje, na katerih se bo 
sklepalo o nadaljnih prireditvah 
za prihodnje leto. — Vsem či-
tateljem najlepše pozdrave. 

Josephine Erjavec 
o 

NEKAJ DOLENJSKIH 
NOVIC 

Iz Temeniške dol 'ne 
5. okt. se je ločila iz tega 

sveta v Brusniški župniji pri 
Novem mestu Lojza Božič iz 
Leskovca, stara 24 let, članica 
Marij, družbe in sestra usmi-
ljenega brata Marjana. 

V Križki vasi pri Višnji gori 
je umrl 11. okt. nagle smrti naj-
starejši mož v župniji Janez Er-
javec, pd. Jerkov oče, ki je uča-
kal lepo starost 91 let in čez. Bil 
je poštenjak in vzor pridnega in 
delavnega človeka. Bil je tudi 
svoj čas nepretrgoma 35 let žu-
pan. Bil je globoko veren in rad 
hodil po vsih božjih potih, samo 
na VJšarjih 15krat in to večino-

• ma peš. Nikoli v življenju pa ni 
• ne pil, ne kadil, kar je v seda-
, njih časih1 res nekaj izrednega. 
• — V isti vasi je umrl pa tudi 
i Matija Zupančič, pd. Lazarjev 
- oče, v 77 letu starosti, ki je bil 
i svoj čas tudi župan. Bil je po-
- šten, marljiv in krščanski mož, 
i V Velikih Laščah pa so spre-
- mili k večnemu počitku 77 let-
i nega Antona Zabukovca, posest-
) nika na Jakičevem, očeta S 
- otrok, vrlega krščanskega moža 

V Ribnici pa,je umrla 16. okt 
- Marijanica Bobek, sestra p. Via-
i dimirja, franč. vikarija pri sv 
i Trojici v Slov. goricah. 
j V Družinski vasi pri Št Jer-
- neju je šla posestnica Marijjž 
- Mlakarjeva po lestvici na pod' 
t strešje. Ko je bila pa že na vr-
i hu, ji je nenadoma spodletelo ir 
i je padla z glavo na tta in oble 
a žala nezavestna. Odpeljali so j( 
- v bolnišnico, ker ima na glavi ve 
- liko rano in si je pretresla mož 
- gane. 

V Prečni so pokopali železni 
a škega čuvaja Ivana Finka i 

Dogodki 
med Slovenci po 

Ameriki 

Dan Ujedinjenja 
Chicago, 111. — V nedeljo 3. 

decembra slavijo tukajšnji Ju-
goslovani, Slovenci, Hrvati in 
Srbi dan Ujedinjenja Jugosla-
vije. Je to 21. proslava dneva 
Ujedinjenja, ki bo, kot se sodi 
po pripravah, prekosila vse do-
sedanje. Vršila se bo v Pilsen 
Park Paviljonu na 3049 W. 26th 
Street. Začetek proslave, s kras-
nim programom, bo ob 3:00 po-
poldne. Po končanem programu 
sledi prosta zabava. Vstopnina 
je samo 25c za osebo. 

POŠILJATELJEM BOŽIČNIH 
^ POZDRAVOV IN DARIL 

Chicago, 111. 
Božični praznik je letos v 

ponedeljek. Poštni urad prosi , 
vse one, ki pošiljajo božične 
pozdrave in darila po pošti,da 
bi letos te reči oddali bolj 
zgodaj na pošto, kot navadno 
to store druga leta. — Znano 
je, da stari in mladi, vsi pri. 
čakujejo od tega ali onega so-
rodnika, pri jatelja ali znanca 
božičnih pozdravov pred bo-
žičnim praznikom, in se teh 
tudi razvesele. Zato, pošljite 
take reči dovolj zgodaj, da jih 
raznašalci pošte lahko razne-
se j o pred polnočjo v soboto 
23. decembra. Želja poštnega 
urada je, da se letošnje božič-
ne pošiljke dostavijo našlov 
Ijencem pred polnočjo v sobo-
to 23. decembra. Zato oddajte 
te reči naprej bolj zgodaj kot 
lalnsko leto. Poštni mojster 
apelira na prebivalce mesta 
Chicago, da upoštevajo to, in 
svoje božične pošiljke oddajo 
na pošto vsaj deset dni pred 
božičem, da ne bodo potem 
prejemniki razočarani, če bi 
voščila ali darila prejeli šele 

po prazniku. S tem bi bili se-
veda! močno razočarani, ker so 
pač pričakovali od tega in 
onega božičnega voščila, toda 
bi ga ne bilo. Obenem bi bilo 
v veliki meri skaljeno' njihovo 
božično razpoloženje. — Za 
vsak slučaj pa napišite na po-
šiljko, na j je dobivatelj ne od-
pre pred Božičem. 

Še nekaj je, kar bo zelo o-
mogočilo redno dostavljanje 
božičnih voščil in daril. Upo-
števajte tudi to in napišite nfi 
vaše hišno poštno .škatljo 
(Mail Box) imena članov vaše 
družine, kaj t i za 'božične praz-
nike je veliko pomožnih pis-
monoš, ki ne poznajo vašega 
imena. — Potem še to. V dne-
vih med 18. in 25. decembrom, 
skrbite, da bo kdo doma, ki 
bo spreje'mal morebitne pake-
te, ki jih dobite po pošti, če bi 
ne mogli biti sami doma. —-
Če je darilo, ki ste ga komu 
namenili, vredno odposlati, je 
vredno da ga tudi zavarujete. 
— Vrednostne pošiljke, vsebu-
joče denar ali kake zlatenine, 
vselej registrirajte. — Pazite, 
da ne bote podaljševali pred 
božičnimi prazniki vrst v pošt-
nih uradih, čakajoč na poštno 
znamke, zato preskrbite si 
poštne znamke dovolj zgodaj. 
— Da se ubranite morebitnim 
razočaranjem glede dostavlja-
nja vaših pošiljk, jih označite 
s "Special Delivery" in jih se-
veda v ta namen dovolj fran-
kirajte. Če pa želite v oddalje-
no mesto ko'mu hitro poslati 
božični pozdrav, se poslužujte 

Rojenice na obisku 
Cleveland, O. — Te dni so se 

mudile v naši naselbini prijazne 
vile rojenice in se ustavile pr' 
Mr. in Mrs. Anton C. Gubane 
na Pythas Ave. ter jim pokloni-
le zalo punčko, katere so se moč-
no razveselili. S tem je Mr. An-
ton Gubane, ki ima na Waterloo 
Rd. modno trgovino, postal sta-
ri oče, k čemer so mu prijatelj1 

veselo čestitali. 

Ruski pritisk na Finsko 
Odkar je minula moč Velike rimske države in odkar 

je veliko pozneje propadel Napoleon s svojimi pustolovšči-
nami, se ni rek: da velike ribe žro male, še nikoli bolj ures-
ničeval, kakor se uresničuje prav v tem letu. 

Izginila je lansko leto Nemška Avstrija, letos spo-
mladi Cehoslovaška in pred nekaj tedni Poljska. Izginile 
so vse tri v velikem nemškem žrelu. V italijanskem žrelu 
je pred tremi leti izginila Abesinija, letos spomladi Alba-
nija. In na daljnem vzhodu pa ne gre po tem naravnem 
redu, marveč obratno, da manjša riba, golta in se davi z 
veliko ribo. Japonska namreč bi rada spravila v svoje 
manjše žrelo veliko ribo — Kitajsko. 

Te dni imamo priliko opazovati, kako je začela z "živ-
čno vojno" Sovjetska Rusija proti mali Finski. Svet sicer 
obsoja nastop Rusije, to bo pa tudi vse kar bo svet mogel 
napraviti. Z orožjem vsled tega ne bo nastopil nihče. V 
Moskvi to vedo, zato tudi brezobzirno delajo in delajo ta-
ko, kakor kažejo njihovi interesi. 

Gospode v Moskvi je težko zagovarjati. S pravičnega 
stališča se jih pač ne da. Vsako nasilje je krivica in kri-
vico se odobravati na more. Kar delajo evropski dikta-
torji zadnje Čase, je golo nasilje, ki se iz stališča pravice, 
poštenosti in demokracije nikakor ne da opravičevati. Fin-
ski narod je demokratičen narod. Po svetovni vojni je po-
stal svoboden, neodvisen in je vsestransko napredoval. 
Zdaj na enkrat pride močnejši sosed in mu pove, da mu bo 
vsled potrebe varnosti svojih interesov obrezal in okrnil 
njegovo domovino na vseh koncih. Koga bi to ne zabole-
lo ? Vsak narod bi se takemu predrznemu nastopu upiral. 
Kako bi na primer nas Slovence zabolelo, ko bi kdo naši do-
movini napovedal kako tako delitev. Iz tega stališča Fin-
ci zaslužijo vse simpatije. 

Ampak zopet je treba pa tudi na Rusijo pogledati z 
drugih vidikov. Rusija, neglede na to, da silno trpi na 
znotraj radi nesrečnega komunizma in njene sedanje ko-
munistične vlade, česar na noben način ne moremo kot kri-
stjani odobravati, vzlic temu je in ostane matična deže-
la slovanstva, ki mora z neko materinsko skrbjo gledati in 
paziti na varnost slovanskih interesov. Vse ostale slo-
vanske države so prešibke, premale in morajo v koncertu 
evropskih Velesil tako plesati, kakor jim slednje godejo. 
Rusija pa je po svoji obsežnosti, po svoji številnosti in po 
svoji orjaški moči edina sila, ki odločuje. In ako ta išče 
zdaj varnostnih pozicij pred in okrog svoje velike hiše, 
mora biti to razumljivo. Če Italijani lahko vzamejo Alba-
nijo, da so s to pozicijo si zavarovali in osvojili s strategič-
nega stališča naš slovanski Jadran, če so Nemci lahko za-
segli dve slovanski državi in če so Japonci lahko osvo-
jili velikanske komplekse kitajskega obrežja in otočja, če 
pomislimo, da so to vsi sovražniki Slovanov, potem ima iz 
takega stališča tudi Velika Rusija nekaj "neke" pravici si 
zavarovati vhode v svojo hišo. Iz tega stališča, ki je zgolj 
politično stališče in seveda tudi sebično, je korak Rusije 
pa nekako oprostljiv, če tudi ni demokratičen, ne pravičen. 

Pri vsej sodbi, ki naj bo taka ali taka ne smemo poza-
biti, da je prijateljstvo med Hitlerjem in Stalinom le za-
časnega značaja. Tudi stalinizem ne bo večno sedel na 
konju v Rusiji. Morda že jutri nastanejo v Evropi Čisto 
druge razmere. Današnji prijatelji so lahko jutri naj-
večji sovražniki. Morda ne bo minulo niti eno desetletje, 
ko bodo silili Germani v Rusijo. Kako se bo Rusija bra-
nila, če si zdaj ne poskrbi dobrih varnostnih pozicij? Iz te-
ga stališča, zgolj vojaškega, stališča, vsaj dokler bo na sve-
tu in med narodi odločevalo le orožje, bodo Slovani varni 
le, če si bodo varnost sami zagotovili z dobrimi teritorial-
nimi pozicijami. Take pozicije pa so za Slovane v Baltiku 
in Dardanelah. Radi svojega kolosalnega obsega je Ru-
sija upravičena do obeh. 

Interesi take obsedne dežele, kakor je Rusija, nika-
kor ne smejo biti tako zaplankani od strani sovražnikov 
Slovanov, kakor so bili dosedaj. In to je tudi ozadje za 
ruskim pritiskanjem na Finsko, da jim ta odstopi nekaj 
strategičnih točk v Baltiku, da si bo Rusija tako zavaro-
vala vhod v Baltik in v Peti'ograd (zdaj Leningrad). ! 

Vesti z Willarda 
Willard, Wis. — Mrs. Fr.. Le-

sar, ki je že delj časa bolna, se 
sedaj veliko bolje počuti in je 

mnogo upanja, da v doglednetf 
času popolnoma okreva. — Tudi 
Mrs. Fr. Lunka, p kateri je bil° 
že poročano, da je bolna, je na 

poti okrevanja.—Miss Mary Le-
sar je začela na novo s trgovino-
Podjetni Miss Lesar žele prijate-
lji mnogo uspeha.—Zastopnik 
Amer. Slovenca je dobil stenske 
koledarje in naročniki jih v 

kratkem dobe. 

Avtna nesreča 
Canonsburg, Pa. — V tukaj-

šnji bližini je bil 25. novembr3 

ubit od avtomobila Mr. Fran^ 
Terbižan, bivši trgovec, star ^ 
let, ki je bil doma s Planine Vrl 

Vipavi in je bival v Ameriki $ 
let. Zapušča ženo, dve hčeri in 

brata ter sestro. — Avto, ki Je 

ubil omenjenega rojaka, je vo-
\zil Andrew Božič iz Euclida. ^ 
njim je bila tudi njegova žena 
in hčerka, ki sta tudi dobili P0' 
škodbe, ki pa niso nevarne. 

Vest iz domovine 
Cleveland, O. — Mr. Job" 

Jane z East Park Drive je Vre' 
jel te dni iz starega kraja ža-
lostno sporočilo, da mu je v Moš-
njah pri Radovljici na Gorenj-
skem umrla mati Johana Janc ' 
v visoki starosti 78 let. Zapušča 
enega sina in šest hčera v do* 
movini, tukaj pa zgoraj omenja 
nega sina Johna. 

To bo pa pomagalo. — "P*1' 
jatelj, posodi mi tisoč dola1" 
jev. Rad bi se enkrat za vs^ 
le j znebil svojih dolgov." 

POSLUŠAJTE 
vsako nedeljo prvo in naj' 
starejšo jugoslovansko V»* 
dio uro od 9. do 10. ure dff 
poldne na WGES postaji 
1360 kilocycles. 

Grobelj, katerega je trčil v gla-
vo železniški stroj pri pregledo-
vanju proge, da je bil precej mr-
tev. 

V Mali Bučni vasi pa je umrl 
Kumel Janez, posestnik, ki je 
bil več let bolan. 

V Šmartnem pri Litiji pa se 
je ločil iz tega sveta Karol 
?robs, star 25 let, ki je bil bož-
jasten. Božjast ga je vrgla take 
nesrečno v vodo, da se je v njej 
zadušil. 

V Starem Trgu ob Kolpi pa 
se je preselil v večnost pošten ir 
veren mož Ivan Butala, gostilni-
čar, trgovec in posestnik. Zapu-
stil je ženo, 6 sinov in 3 hčere 

Pri nas pa je umrla na Velik 
Loki 29. okt. vdova Terezija Du 
lar, stara 76 let. 

Letos so se lastovke pozno lo 
čile od nas in šle prezimovat > 
južne kraje; Še v prvi tretj in 
oktobra so se pojavile v več kra 
jih na Kranjskem in Štajersken 
v številnih jatah, kar po sto ii 
več skupaj. Zadnja truma, 231 
skupaj, se je oglasila pri nas m 
gradu na Mali Loki še 12. okto 
bra, ko odhajajo od nas navad 
no že okoli Male maše, kako 
pravi pregovor: Mala maša z; 
suknjo vpraša in lastovke o< 
nas beže. Letos pa so ostale ' 
naših krajih še celih pet tedno 
po Mali maši. Ljudje pa pravijc 
da je dobro znamenje, če so • 
jeseni lastovke dolgo pri nas, d; 
to pomeni lepo jesen. In res sm 
imeli meseca oktobra še neka 
prav lepih in toplih dni, kako 
v spomladi, kar nam spričuj 
posebno to, da so cvetele pri na 
koncem oktobra jagode in so s 
dobile celo tudi zrele jagode. Ja 
sem videl 24. okt. 5 cvetočih ja 
god, 25. pa zopet 2, dve sem p 
utrgal popolnoma zrele, lep 
rdeče in dišeče, kakor spomlad 
in sicer v meji nad cesto po 
Muhobranom. Na neki njivi po 
Muhobranom pa cvete med rep 
tudi bob, na našem šolskem vi 
tu pa cveto vijolice. V nedelj 
22. okt. pa mi je prinesel nekd 
cvet cvetoče jablane. V vas 
Repče v sosednji trebanjski žuj 
niji cveto dve mladi jablani, kc 
kor v spomladi. Res prav nem 
vadno v tem času, ko smo ime 
včasih že zimo in sneg, vsaj ppf 
vi pregovor še o sv. Luku, da 
roke huka (puha) in, da sne 
osmuka. Na dan po vernih di 
dan pa sem dobil iz Šmartin 
pri Litiji šopek cvetočih jagoi 
ki so bile tam utrgane na pr; 
znik Vseh svetnikov. 

V Sv. Križu pri Litiji so z; 
' čeli nabirati darove za nove o: 

gle, za katere ljudje radi dari 
jejo vkljub revščini in poman 
kanju denarja, vsaj ljudje ved 

' da se gre čast božjo in da r 
1 ostane Bog nikomur nič dolža: 
• kar se stori v njegovo čast. S 
• Križ je zapustil bivši nadučite 
• Vekoslav Perko. 

V Škocjanu pri Mokronogu i 
bodo začela kmalu potrebna de 

" za napeljavo električne razsve 
L Ijave. Tek potoka Radulje ur 
" jujejo in kmalu bo postavljf 
• železobetonski jez, ki bo brar 
1 in varoval pred poplavami. 

. 1 . Šašelj 
) o 

Kjer katoličani ne skrbe za 
- razširjevanje svojega katol. 

tiska, tam d a j e j o najlepšo 
priliko nasprotnikom, da širi-
jo ti svoj protiverski tisk. 

TARZAN IN OGENJ V THORU (Metropolitan Newspaper Service) N a p i s a l : E d g a r R i c e B l U T O U g h s 

Ko so ostali tako naenkrat zaslišali 
prestrašen krik Jannette, so se naglo 
obrnili vsi v smer v katero je gledala 
Jannette, pa niso ničesar nenavadnega 
opazili. "Najbrže je bila kaka žival," 
je pripomnil Dr. Wong. "Ali pa ka-
ka senca čudnih dreves,';' je dostavil 
IV-rry (VRourke malomarno. 

"Ne," je ugovarjala prepričevalno 
Tamiette; "jaz sem popolnoma jasno 
videla rujavliJtst človeški obnpvg.rd in 
neprikupeii. ki se je zlobno oziral na-
ravnost v mene. To je bilo strašno." 
"Pridi, Perry," pravi Major Burton. 
' Ni treba. Perry O'Rourke bo sam to 
Opravil," odvrne Irec in odide. 

Ko je Perry že prekoračil gladko 
ravnico, zakliče za njim Jannette prav 
skrbijivo: "Perry, bodi kar moč previ-
den." "Kaj se bojiš, neumnica," odvr-
ne Perry brezskrbno; "predno se 
zmrači, bom že i;azaj." Ne bi bil Per-
ry tako prepričan o, svoji vrnitvi in 
brezskrben, če bi vedel, "kajy ga čaka, 

Komaj je bil Perry dobro zapustil 
gladko ravnico', na kateri so bili izbra-
li taborišče in je stopil v nekoliko za-
raščeno grmovje, že je izsledil s svo-
jimi dobrimi oqni prehod skozi gr-
movje. Kmalu je tudi zasledil člove-
ške stopinje, toda kakšne. Tako velike 
noge mora imeti.samo velikani 
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Kadar pa bo zavladala v Evropi splošna demokracija 
kar Bog daj, da bi čimpreje, ter da bo dobil vshk narod ne-
odvisnost in svobodo, kadar bodo postali Germani, Roma-
ni in drugi tako velikodušni, da bodo vsem, ki jih sedaj vla-
dajo vrnili ljubo neodvisnost in svobodo, takrat pa misli-
mo, da bodo tudi Slovani toliko širokogrudni, da bodo sto-
rili isto vsem, ki so kje zdaj od njih odvisni. 
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zračne pošte (Air Mail Specia 
Delivery.) — Končno ne po 
zabite prilepiti na navadn« 
pismo ki ga pošljete izven me 
sta znamko za 3c. Za pisma 1 

Chicago in Cicero pa zadostu 
je znamka za 2c. 

Če se bote ravnali po tel 
navodilih, bodite prepričani 
da bodo vaše pošiljke prišl 
pravočasno v roke naslovljen 
cem in ne bo nikakega razoča 
ranja in nevolje ne pri pošilja 
telju in ne pri prejemniku. 1 

veliki meri bo pa tudi poma 
gano osobju poštnega urad« 
ki bodo mogli nuditi boljšo i 
točnejšo postrežbo. 

Ernest J. Kruetgei 
poštni mojster 

"SRCE IN DENAR" NA SLC 
VENSKEM ODRU 

Joliet, 111. 
Vendar enkrat! Tak je b 

vzdih prijateljev in onih zavec 
nih rojakov, ki 'še vedno 1 j ubij 
in vedo ceniti naše slovensl< 
igre, ko jim je bilo oznanjeni 
da se bo vprizorila igra "Src 
in denar" na našem slovenskei 
farnem odru dne 22. novembr 
popoldne na Zahvalni dan. 

Kako je bila slovenska igra 
naši naselbini zaželjena in težli 
pričakovana, je pričala dobi 
obiskana dvorana, potem buri 
aplavzi pričujočega občinstva i 
javna odobravanja. To je bi! 
umi jivo, kajti dolgo časa je • 
minilo od naše zadnje slovensl 
igre, ki bi bila vprizorjena r 
našem farnem odru. Naših ig< 
smo zares že pogrešali. 

Igra je bila dobro igrana i 
za to gre zasluga pač najpri 
mnogozasluženemu pomožnerr 
župniku Rev. Kuzmi in pa naš 
mu organistu Mr. Anthony Ro 
manu, ki sta se zelo potrudil 
da se je ta igra lepo vršila. VI 
ge so bile vse v rokah naj bolj š 
igralcev in kar najbolje razd 
Ijene. Igralci so bili v svoj 
vlogah popolnoma na mestu. R 
za vdova, katero je igrala Mi 
Catherine Flajnik, je bila pope 
na in zares skrbna, kot pra1 

mati. Minka, njena hči, kate; 
je igrala Mrs. Anna Fandek, r 
jena Verbič, je bila neprekosl; 
va. O tej na j omenim, da je p 
leg izvrstne igralke tudi pri 
dobra pevka, z njo vred tu 
Miss Flajnik. Največ smeha 
pač vzbudil bogati mešetar Je 
nač, katerega je podajal naš p] 
ljubljeni organist Mr. Anthoi 
Rožman, ki je bil v svoji vlo 
zares popoln in smešen, da bi j 
nihče ne prepoznal. Njemu se 
ta vloga kar izvrstno podala. 
Jernačev preganjalec Cene, k 
terega je igral Mr.Anthony Si 
fanich in pa ženin Janko, kal 
rega je podajal Rudolf Russ, s 
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Za božično darilo j 
kupite svoji mami, očetu, svoji sestri, bratu, aH i 

svoji hčeri, sinu, ali svojim dragim sorodnikom, , 
ali pa prijateljem 

i r m A e v u i r w v x r 

kateri tvori pripravo, ; 

j {I ki se rabi ob času pre- i 
J1*®^ videvanja bolnikov. j 

o p g i S Narejen je po no- j 
| vem praktičnem nači- . 

i W ^ S B b r S ^ - i |0 nu iz t a k o avanega 
L« | f ip l ^ ^ f f l f c a j g ^ jI "Wood Fiber" materi- * 
mm ^ ' W l ^ i l P F " ^ ala< V i s o k bli*u 11 in* j 

f M i r Cev. Narejen tako,. da j 
11|| J v« j | se vsa priprava, kot 

,'t j f . i | svečke, fla&ka za bla-
aa '••« goslovljeno vodo, bata, 3 

1 | 1 i prtič, žličke zloži v j 
A <y\ A križ. Nato se načelna 

stran krila zapre kot ' 
I j I pokrov in imate kra- ' 

1). sen križ za obesiti na i 
/1. iBjw fife L steno. Narejen je v le- j 

f§L / t e S s y pi orehovi barvi. Križ 
i f f i i / S i® vlit iz lepe svetle 1 

1 1 I š i medenine. > 
41 \ M j / " " N ^ T e križe so zaceli 1 

V / , / ^ S ^delovati pred krat- i 
(K j * / kem kot posebno no-

/ J veliteto in se radi 
^ ^ praktičnosti zelo pro-

dajajo. Lepšega božič-
nega darila si sploh ne morete misliti. Naročite ga takoj. 

S T A N E S P O Š T N I N O : $2.50 
Znesek je poslati v Money ordru ali čeku z naročilom na: 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 W. Cermak Rd. Chicago, Illinois 

Božična darila 
svojim domačim v stari kraj bo prav, da letos 
pošljete malo preje, kakor ste druga leta. Vojne 
homatije v Evropi povzročajo zakasnitve pri 
parnikih in železnicah, itd. Zato, da bodo vaše 
božične pošiljke dostavljene do zaželjenega časa 
je prav, da letos kak teden ali dva, iste preje od-
pravite, kakor ste jih preje v normalnih mirnih 
časih. Mi pošiljamo denar v Jugoslavijo in Ita-
lijo redno po dnevnem kurzu. Včeraj so bile na-
še cene: 
_ JUGOSLOVANSKI _ ITALIJANSKE 

DINARJI: LIRE: 
Za $ 2.50 100 Din Za $ 3.15 50 Lir 
Za $ 4.80 200 Din Za $ 6.00 100 Lir 
Za $ 7.00 300 Din Za $ 11.85 200 Lir 
Za $ 9.20 400 Din Za $ 17.25 300 Lir 
Za $11.25 500 Din Za $ 28.00 500 Lir 
Za $21.75 1000 Din Za $ S5.50 , 1,000 Lir 

Za $43.00 r 2000 Din Za $109.00 ......2000 Lir 
V ameriških dolarjih "zdaj ni mogoče nakazovati pošiljk. — Pri 
višjih svotah se dovoli popust. — Radi zmedenih razmer v Evropi 
je možno, da tu in tam kaka pošiljatev zakasni, vendar kolikor je 
mogoče, se pošiljatve točno dostavljajo v Jugoslaviji in Italiji. 

Vse pošiljatve naslovite na: 

JOHN JERICH 
1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois 

VOGELNI KAMEN ZA KNJIŽNICO 
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DRAGI AMERIŠKI SLOVENIJI! 
0. sveta, lepa slovenska zem-

lja! Kako težko ste se ločili od 
nje pred leti! Kolikrat se nanjo 
spomnite na tujem, kaj ne? 
Vzljubili ste svojo novo domovi 
no. Vendar na svoj dom pod Tri-
glavom pa kar niste mogli poza-
biti. 

Tudi vaša mati domovina ni 
pozabila na vas. Mi, tu doma ve-
liko mislimo na vas, skrbimo za 
vas. Kako radi bi videli, da bi 
se naše in vaše razmere tako u-
redile, da bi se vsi vrnili sem 
domov. Ker pa to ni mogoče, 
bratje in sestre, ostanimo si zve-
sti vsaj ločeni! Če nas ločijo go-
re in vode, kdo na j loči naša sr-
ca? En narod smo! Ena kri! 
Ena mati nas je rodila! Kako bi 
bilo mogoče, da bi drug na dru-
gega pozabili? si postali nezve-
sti? 

Da bi mi tu doma na vas ne 
pozabili, smo si vsako leto od-
ločili posebno nedeljo, prva ad-
ventna nedelja je to, letos de-
cembra, ki jo praznujemo na po-
seben način, zato da nas poseb-
no živo spomni na vas, v nas ob-
novi vse sladke vezi družinske in 
krvne vezi z vami. 

Ta dan se: I 
1.) po vseh naših cerkvah pri 

vseh mašah pridiguje za vas; 
2.) se po vseh cerkvah oprav-

ljajo maše in molitve'za vas; 
3.) vaši domači prejemajo 

sv. zakramente za vas; 
4.) se po vseh cerkvah pobi-

rajo mili darovi za organizacije, 
ki skrbe za vas, da se vam po-
maga v vaših težavah; 

5.) se pobirajo člani za Druž-
bo sv. Rafaela in za Izseljensko 
zbornico, ki vrši v imenu na-
roda izseljensko službo za vas; 

6.) se pobirajo naročniki na 
"Izseljenski vestnik", ki je gla-
silo vseh slovenskih izseljencev 
sirom celega sveta; 

7.) po vseh dvoranah, pri 
vseh društvih se vrše ta dan po-
poldne ali zvečer izseljenske pri-
reditve z igrami, petjem, preda-
vanji o velikem delu, katerega 
vi vršite za svoj narod v tuji, 
najmogočnejši državi sveta, pa 
tudi o vašem trpljenju in žrtvah, 
koliko ste že vi poslali domov 
svojih krvavih žuljev; 

8.) po vseh družinah se ta 

dan govori o vas in vaši doma-
či se pozivajo, da vam ta dan 
gotovo pišejo za Božič; 

9.) vse naše časopisje tiste 
dni okrog te nedelje piše o vas; 

10.) vse naše radio postaje 
imajo izseljenske ure za vas. 

Tako, vidite, skuša vaša do-
movina ohranjati tu doma spo-
min in ljubezen na vas; skuša 
dokazati, da vas še zvesto ljubi 
in vas hoče ljubiti. 

Dragi slovenski izseljenci! 
Ali vas sme ta vaša mati domo-
vina prositi, da to nedeljo 3. de-
cembra, tudi vi na enak način 
posvetite njej, svoji materi, kot 
domovinsko nedeljo? Da se ta 
dan tudi vi skušate obnoviti v 
svoji zvestobi do svojega naroda 
tu doma, čigar kri ste? 

Ali bi vas smeli prositi, da bi 
na to nedeljo tudi vi v tujini po 
vaših cerkvah, po vaših dvora-

Predsednik Roosevelt, ko je pred kratkim vložil vogelni kamen za novo 
knjižnico v Hyde Parku, N. Y., ki jo bo stavil na razpolago deželi. 

zala z mastjo, deni korenje in 
druge stvari, katere uporab-
ljaš za kvašo (pacanje,) vse 

v„ , VJ v., zrezano na listke. Dodaj tudi 
nah, po vaših društvih, po vaših č e b u l e j n c e l e g a l a v o r . 
družinah storili za nas vse to m 
tako, kakor mi tu za vas? 

Bra,tje in sestre! Vsi skupaj 
smo ena narodna družina, sicer 
telesno ločeni, vendar v srcu in 
duhu združeni in hočemo bstati 
ena narodna skupnost. Poglejte, 
kako so med vami v Ameriki na 
primer Irci navdušeni za svoj 
narod, četudi so v Ameriki! če-
tudi so izgubili svoj irski jezik! 
Zakaj bi vi ne smeli in ne mogli 
biti enako navdušeni za svoj — 
slovenski narod? Le bodite dobri 
Amerikanci! Le naj bo vaša 
mladina navdušena za svojo no-
vo domovino! Toda pri tem pa 
naj ostane zvesta svojemu slo-
venskemu narodu, čigar kri je in 
ostane! 

Izseljenska nedelja naj nas 
vsako leto krepko združi v eno 
narodno skupnost srca in duha! 

Vse slovenske časopise prosi-
mo, da prinese ta ali kak drug 
primeren oglas za praznovanje 
te nedelje. Veliki so časi, v ka-
terih živimo! Bodimo tudi mi 
veliki! 

Vse naselbine, ki boste pra-
znovale to nedeljo, lepo prosimo 
za "Izseljenski Vestnik" spo-
ročila. 

Z iskrenimi domovinskimi po-
zdravi 

DRUŽBA SV. RAFAELA, 
IZSELJENSKA ZBORNICA. 

ZA NAŠE GOSPODINJE 
Kaj pravijo strokovnjaki 

o naši prehrani 
Skoraj vsaka gospodinja bo 

ogorčena, če jo vprašaš, ali 
zna očistiti zeleno solato. Za-
nimivo pa je, pogledati ji vča-
sih pri delu preko ramen. 

Tedaj boš opazil, da od ze-
lenih listov skrbno odstranju-
je bela rebra in jih meče v 
zaboj za smeti. Samo pri naj-
manjših listih jih pušča. Tak-
šno postopanje je nepravilno. 
Sočna rebra solatnih listov 
vsebujejo namreč največ vita-
minov in so torej zdrava jed, 
ki bi je ne smeli zametavati. 

Pri te j priliki še majhen na>-
svet. Solatne glave in sploh 
sveža zelenjava, ki je ne po-
rabimo takoj, se drž'jijo naj-
bolje, če jih dobro zavijemo v 
navaden časopisni papir. Za-
vitek moramo shraniti potem 
na čim temnejšem in hladnej-
šem prostoru. 

Zaboj za smeti požre mar-
sikaj, kar bi bilo našemu 
zdravju zelo v korist. Dokler 
je krompir mlad in svež, bi 
moral čim pogosteje na mizo. 
Vedeti pa moramo, da so tudi 
Pri krompirju najboljše hra-
nilne snovi neposredno pod lu-
pino ip da je t eda j velika raz-
lika, ali pride na mizo debe-
lo in grobo olupljen, ali pa 
smo mu po kuhanju posneli le 
tenko kožico. 

Najslabše pa je lupiti sadje 
in lupine metati stran. Tu se-
seda ni govora o ljudeh, ki 
so bolni na želodcu in včasih 
ne prenesejo ter ne prebavijo 
malo trših lupin ter jim je za-
to priporočati sadni kompot. 
Kar se pa tiče zdravih želod-
cev, bi bilo reči, da bi ne 
^meli jesti olupljeno sadje. To 

sadje se s higienskimi pretve-
zami ne lupi, temveč ga je le 
dobro oprati. Kdor ima dobre 
zobe in dobro drobi tudi lupi-
ne, dela svojemu organizmu 
veliko uslugo, če mu daje sad-
je, kakršno je, samo oprano. 

o 
PRIPRAVA NEKATERIH 

JEDI 
Srna, jelen ali zajec na pikan-

ten način 
Pripravi kos obležane srne, 

osoli in poveži z rezinami sla-
nine. V kozo, katero si nama-

jev listič in vršiček timeza. Na 
to deni pripravljen kos srne, 
jelena ali zajca, ka si. si že 
pripravila, da boš spekla. Po-
lij meso s par žlicami razbe-
ljene masti in pari nekaj ča-
sa pokrito v pečici, toda kma-
lu odkrij, da lepo zarumeni. 
Potem vzemi meso ven, v 
omako pa potresi dve žlici 
moke, ki na j se zarumeni, na-
kar zalij s kvortom mrzle ju-
he, ali vode, okisaj s precej 
močnim kisom, prideni para-
dižnikove mezge, rezino limo-
ne in žlico gorčice, (ženofa,) 
nato prideni meso, ki si ga po-
prej vzela ven in ga v tej o-
maki pari do mehkega. K te-
mu, ko se pari, primešaj par 
žlic soka kakega vkuhanega 
sadja in pozneje še pol skode-
lice rdečega lahkega vina. Ko 
je meso mehko ga zreži na re 
zine in postavi na toplo, oma-
ko pa pretlači in precedi ter v 
' j e j še enkrat prevri meso ter 
ga nato daj s kako močnato 
jedjo ali krompirjevimi cmoki 
na mizo. -

Maroni z jabolki 
Skuhaj funt kostanja da se 

da olupiti, nato ga z mlekom 
in vanilijo skuhaj do mehkega 
ter pretlači skozi sito. Medtem 
olupi jabolka, jih razreži na 
debele rezine in duši z belim 
vino'm in s sokom limone do 
mehkega. Nato polagaj v 
skledo plast kostanja, na vrh 
plast jabolk in vse namazi z 
beljakom, ki je močno oslajen 
ter daj v pečico, Qa se v zmerni 
toploti vse še malo opeče. 

Navadni trijet 
Tri stare maslene okrogle 

žemljice nareži na tenke rezine 
in jih bledorumeno opeci v peči-
ci na pekaču. Še gorke povaljaj 
v sladkorni moki, med katero 
primešaš ščepec cimeta in jih 
zloži v kristalno skledo, nato jih 
oblij s pintom s sladkorjem pre-
vretega in ohlajenega vina. Ko 

se vino nateče na dno, ga pre-
vidno odlij in nato znova polij 
po rezinah, da se dobro prepoji-
jo z njim. Ce je vino premočno, 
ga moraš malo razredčiti z vodo, 
predno ga zavreš s sladkorjem. 
Sladkorja je treba precej. 

PRAKTIČNI NASVETI 
Da ohraniš lase svetle, jih 

umivaj s kameličnim čajem. Ka-
melice kuhaj četrt ure na vodi, 
potem precedi čaj skozi krpo in 
ga uporabljaj za umivanje gla-
ve. Uporabljaj pa tudi za spla-
kovanje kamilični čaj, kateremu 
primešaj sok ene do dveh limon. * 

Pri pranju volnenih pred-
metov primešaj zadnji vodi, 
ko izplakuješ, nekoliko kisa. Na 
ta način se barve osvežijo. 

ZDRAVSTVO. 
NEGA o č i 

Oči so med najobčutljivejši-
mi deli telefea. Zahtevajo do-
sti skrbne j še nege nego ostali 
organi, a te nege običajno ni-
so deležne. 

Če te oči bolijo ali pa če ti 
gledanje povzroča napor, da j 
na j se oči spočijejb s tem, da 
jih zapreš. Paziti je treba na 
dobro razsvetljavo. Čitanje v 
ležeči legi je škodljivo. Ce si 
bil dalj časa v temnejšem pro-
storu, ne stopi ta&oj v močno 
svetlobo, temveč se počasi pri-
lagodi nanjo. Bolečine v očeh 
so včasih tudi posledica krvne-
ga navala v glavo. V tem pri-
meru pomagajo kopeli za no-
ge. 

Kdor ima slabe oči, ki se 
lahko solzijo ali vnamejo, si 
jih izmivaj vsako jutro z zelo 
toplim koprečevim čajem in 
nato z mrzlo vodo. • Ce si pre-
i«!!!l!BllliniHlllini«!lBIII!(aillllBlllinilllHinilllK 

gret pa očesne kopeli opusti. 
Bolnim očem sveži zrak ni-

kakor ne škoduje, kakor ljud-
je to pogostoma mislijo. Čisti 
zrak ozdravi očesno bolezen 
prej nego pokvarjeni sobni 
zrak. Varovati se je treba le 
vetra, prahu in žarke solnčne 
svetlobe. 

o 
NEMCI HOČEJO BITI 
"SVETOVNI NAROD" 

Berlin, Nemčija.— "Mi smo 
zdaj narod, toda postati hoče-
mo svetovni narod," se je zad-
nji ponedeljek izrazil propa-
gandni direktor, dr. Goebbels 
To bo Nemčija dosegla, je de 
jal, potom svoje izvrstne pro-
pagande, katera, da je naj-
boljša na svetu. Zadnjo vojno 
je Nemčija izgubila samo za-
radi pomanjkljive propagan-
de, je povdaril. 

o 
NEMŠKI KATOLIČANI 

VZTRAJAJO 

Chicago, 111. —Kolumbovim 
Vitezom je imel v torek zve-
čer predavanje jezuit Rev. V. 
Herr, ki se je pred kratkim 
vrnil iz Nemčije. Predavatelj 
je omenil, da so nazij i sicer 
ločili šole od, cerkve, vendar 
pa še vedno dovolijo duhovni-
kom, da smejo po rednem po-
uku priti v šolo v svrho kr-
ščanskega nauka, ter je pov-
daril svoje mnenje, da se 37 
milijonov nemških katoličanov 
ne bo nikdar odpovedalo svo-
jim verskim svoboščinam. 

MED ROJAKI V M IN NE SOT I 

ZAHVALA 

Pregleduje oči in predpisuje očal* 
23 LET IZKUŠNJE 

DR.JOHN J . SMETANA 
OPTOMETRIST 

1801 So. Ashland Avenue 
ffel. Canal 0523 

Uradne ure: ysak dan od 9. 
zjutraj do 8:30 zvečer. 
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DR, H. M. LANCASTER 
DENTIST 

2159 West Cermak Rd. 
(ogel Leavitt S L) 

Td. Canal 8811 
CHICAGO. ILL. 

» Cicero, 111. 
Podpisana se želiva najlepše 

zahvaliti vsem, ki ste naju pre-
senetili in nama napravili "Sur-
prise party" na 11 novembra 
zvečer pri Tomažinu na 1902 W. 
Cermak Road. 

Najmanj sva si mislila, da -se 
nama kaj pripravlja, ko pridejo 
k nam Mrs. Zbašnik in njena 
sestra, Mrs. Tomše, in naju po-
vabijo na party; Mrs. Tomše 
pravi, da delajo party za njene-
ga moža, za njegov rojstni dan. 
Midva seveda takoj obljubiva, 
ker se že dolgo poznamo. V so-
boto, 11. novembra, pridejo po 
nas, kakor smo se zmenili, ker 
naša kara še ni popravljena. 

Ko pridemo na dolpčeno me-
sto, naju povabijo, da gremo 
enega spit. Nekoliko sem se bra-
nila, češ, v salun ne grem, toda 
pi'egovorili so me. Ko pa vstopi-
mo, zagledamo tam zbrano veli-
ko družbo in vsi zakličejo "Sur-
prajz na Mr. in Mrs. Pušnik!" 
Ko sva na ta način spoznala, da 
vse to nama velja, in da so nas 
na tak bistroumen način dobili v 
dvorano, sva bila tako presene-
čena, da nisva vedela, kaj bi bila 
počela. Niso pa nama dali časa 
za pomišljanje, marveč so naju 
odpeljali k mizi, obloženi z vse-
mi dobrotami, in začelo se je če-
stitanje in nazdravljanje k na-
jini 25 letnici zakonskega živ-
ljenja. Izvrstno smo se nato za-
bavali do ranega jutra. 

Naj izrečeva prvo zahvalo na-
šim kuharicam, ki so vse tako 
lepo pripravile, namreč Mrs. 
Zbašnik, Mrs. Ivanšek in Mrs. 
Pire. Dalje hvala vsem govorni-
kom in govornicam, ki so nam 
vsi želeli še drugih 25 let, in za-
hvalimo se vsem, ki so se pro-
slave udeležili. Ohranila vas bo-
va v hvaležnem spominu in pri-
pravljena sva, ob priliki povr-
niti, kar bo v najini moči. Torej 
še enkrat srčna hvala vsem sku-
paj in 'ostaneva vaša prijatelja 

Frank in Jožefa Pušnik, 
(Ogl.) 5030 W. 25th Pl. 

(Konec) 
Slovo od prijateljev 
in pot proti domu 

Poslovil sem se od dobrih pri-
jateljev in znancev na Elyu. Po-
sebno od Mr. Peshellna in Mr. 
Otrina, ki sta mi tako prijazno 
pomagala. Poslovil sem se tudi 
od dobre prijazne Mrs. Veranth, 
kjer sem stanoval tri večere, ko 
semJhotel poravnati račun za so-
bo in zajutreke, je mi povedala, 
da tisti dan se plačuje pri n je j 
le z "boglonaj." To je preveč. 
To je vsekakor prevelika gosto-
ljubnost. Nič drugega ne mo-
rem, kakor da iskreno želim, da 
bi imel čimpreje priliko, da to 
gostoljubnost povrnem. 

Drugo jutro sem zgodaj odpe-
ljal iz Elya nazaj proti jugu. 
Vesel sem bil radi uspeha, da bi 
skoro vriskal. Po noči je deže-
valo in pokrajina je bila deloma 
malo meglena. Kmalu se je pa 
jelo čistiti in megla se je razpr 
šila. Ostalo pa je oblačno ves 
dan. Ko sem vozil skozi smrekov 
gozd sem opazil vse polno mla-
dih smrek, katerih sem velik 
ljubitelj. Skušnjava me je pre-
motila, da sem ustavil ob poti in 
napulil sedem malih smrekic, 
korenine sem obdal z mokrim 
listjem in zavil v papir in dal na 
karo. Pripeljal sem jih domov, 
in sva jih z prijateljem Matijem 
Jerino posadila na moj vrt za 
hišo, Bomo videli če bodo rastle. 
Mr. Shukle mi je rekel, na Eve-
lethu, ko sem mimogrede usta-
vil nazaj iz Ely, da je treba pri 
smrekah paziti, da se posadi 

še enkrat: "Z Bogom in hvala!'-
—• Potem sva pa z liziko posko-
čila in jadrala proti Duluthu. 

Ob tej priliki na j izrazim še 
enkrat vsem Minnesotčanom, s 
komurkoli sem kjerkoli prišel v 
dotiko na mojem agitacijskem 
potovanju prav iskreno in pri-
srčno zahvalo. Posebne zahvale 
sem pa dolžan našim vrlim po-
žrtvovalnim zastopnikom in za-
stopnicam. Prav vsem kot Mr. 
in Mrs. J. Zaic v Hibbingu; Mrs. 
Mary Kolar, v Keewatinu; Mr. 
Frank Laurichu v Chisholmu; 
Mrs. Johani Kastelic in Mrs. 
Mariji Nemgar na Evelethu; 
Mrs. Angeli Schneller na Virgi-
niji in Mr. Josephu J. Peshellu 
in Mr. John Otrinu na Elyu in 
Mrs. Mary Delak na Biwabiku. 
Vsem, ki ste mi pomagali na agi-
taciji najlepša in iskrena zahva-
la v imenu stvari, zet katero smo 
delali. Bog Vam plačaj vašo po-
žrtvovalnost in junaško delajte 
naprej za prepotrebne katoliške 
liste. Delati za dobro stvar je na 
svetu na j prijetnejše zadoščenje. 

Naselbini v Greaney in Dulu-
thu, sem moral radi zapoznelo-
sti to pot popolnoma izpustiti, 
daši bi jih bil zelo rad obiskal. 
Sporočil sem bil zastopnikom in 
zastopnicam, da pridem, pa mi 
pozneje ni bilo mogoče. Mrs. Ka-
tarina Kočevar, v Greaney in 
Mr .in Mrs. Michael Špehar v 
Duluthu, mi na j blagovolijo 
oprostiti. Vidimo se prihodnjič. 

Malo po četrti uri 26. oktobra 
sem zopet zavozil preko med-
državnega mostu v duluthski ni-

smreko prav tako, kakor je sta- žavi v Wisconsin. Zadnjič sem v 
la preje, to je, da morajo iste duhu pozdravil lepo Minnesoto, 
korenine, ki so bile preje obrnje- nato pa brzel po cesti štev. 53. 
ne proti severu ali jugu, se po 
saditi, da so korenine v isti sme 
ri. Zopet nekaj novega, ali zlom-
ka, jaz nisem pazil, v katero 
stran je rastla katera korenina. 
Posadil sem jih doma vseeno, če 
bodo rastle, oz. če se bodo prije-
le, pa pokaže spomlad. 

Ustavil sem še za trenotek pri 
Mrs. Kastelic na Evelethu. Rav-
no 192 novih naročnikov sem 
imel vse skupaj. 

"Skočiva še kam, da jih dobi-
va še osem, da jih bote peljali 
200 v Chicago," 

Meni takih reči ni treba dva-
krat predlagati. 

"Dobro, kar skočiva" in že 
sva tekla in tekala kake dve ure 
in ujela sva jih še osem. Želja 
izpolnjena! Dvesto sem jih imel 
v torbi. Ljudje božji, dvesto no-
vih niso mačkine solze. 

Pol treh popoldne je že bila 
ura, ko sem Mrs. Kastelic rekel 

Kmalu je začel dež in voziti sem 
moral bolj počasi, da nisem kje 
zdrsnil s ceste. Okrog pol deve-
te zvečer sem privozil v Eau 
Clair, kjer sem prespal. Drugi 
dan pa sem po isti poti, kakor 
preje pred dvema tednoma gor, 
vozil doli nazaj proti Chicagi. 
Nekako ob treh popoldan v pe-
tek 27. maja sem privozil nazaj 
domov, zdrav in zadovoljen nad 
uspehom. 

Lepa Minnesota, ki je tako 
močno podobna s svojimi pokra-
jinami tu in tam lepi slovenski 
zemlji, mi pa še sedaj stoji v 
duhu pred očmi. Dnevno se spo-
minjam prijaznih prijateljev, 
ki sem jih srečaval na svoji po-
ti in iskreno želim, cla bi jih šc 
videl srečne in zdrave, vesele in 
prijazne, kot sent jih to pot, ko 
sem se mudil med njimi. 

Naj jih Bog živi vse, Se dolgo, 
dolgo, dolgo . . . 

PRVI SLOVENSKI POGREBNI ZAVOD 
V CHICAGI 

Louis J. Zefran 
I94X W. Cermak Rd., Chicago, Illinois 

Phone Canal 4611 
NA RAZPOLAGO NOČ IN DANI 

— Najboljši automobili za pogrebe, krste in ženitovanja, 
Mrtvaška kapela na razpolago brezplačno. — Cene zmerne. 
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Ukrajina joče ALEKSIJ 
PELIPENKO 

Župnik je irnel pri sebi tudi evangelij. 
Brati pa ni mogel, ker je bilo prepozno. 
Zato je molil nekaj molitev, ki jih je znal 
na izust. Molil je ukrajinsko in vsi na-
vzoči so z njim molili, dokler niso pospali. 
Zasanjali so o nebesih in o Bogu, na ono-
stransko življenje, ki je brez muk in trp-
ljenja. 

Truden in izmučen od glavobola bi rad 
župnik zaspal, vendar ni mogel. Tla so bi-
la pokrita z gnilimi in vlažnimi lupinami 
in govnom. Prebivalci zapora so bili te-
ga vajeni. Bili so kmetje, ki doma tudi 
niso imeli čistega prostora, kjer bi spali. 
Župniku se je to gnusilo in je obsedel. 

Opazila ga je ena izmed žena. Sedla je 
poleg njega, in mu rekla: "Očka, vidim, 
da se vam studi in da ne morete leči v to 
umazanijo. Sedla bom semkaj ob steno 
in prosim vas, da bi položili svojo glavo 
na moja kolena. Mislite si, da ste pri svo-
ji mamici. Potem boste v miru spali." 

Tega se je župnik razveselil, zahvalil se 
ji je in storil kakor je žena rekla. Položil 
je svojo glavo na ženina kolena in je takoj 
zaspal. 

Kmalu ga je zbudilo kričanje dojenčka. 
Dvignil se je. Žena, ki mu je ponudila po-
moč, je slonela na steni in trdo spala. Zo-
pet je truden položil svojo glavo na njena 
kolena, vendar ni mogel zaspati. Težke 
misli so mu legle na dušo. 

Zopet je zajokalo dete. Otrokovo ve-
kanje je prebudilo speče in slišali so, ka-
ko je mati tarnala. 

"Otrok je lačen, nič več mleka ne najde 
v mojih prsih in ne morem mu pomagati. 
Saj sama nimam ničesar jesti. Že več dni 
nisem jedla drugega, kakor peške sončnih 
rož., To pa ne redi. Tudi plenic ne morem 
sušiti, plesnive so in njqfcre. Vse njegovo 
telesce je že ranjeno. O moj Bog!" 

Drugemu dojencu, ki je bil v zaporu, je 
bilo še hujše. Ubogi otrok je molčal, 
vendar le zato, ker je bil preslaboten, da 
bi jokal. Njegova mati je sedela v tem-
nem kotu, naslonjena na mokro steno in 
je tiho jokala. Že več dni ni izpregovori-
la besedice, premišljevala je le, kako bi 
rešila svoje dete. Ni si znala pomagati. 
Vedela je, da otrok ne bo zdržal več kakor 
dva dni v kleti. 

Jetniki so se pričeli pogovarjati. Žup-
nik Nikander je vprašal, koliko časa osta-
nejo ljudje v tem zaporu. Povedali so mu, 
da sleherni dan izpuste nekaj jetnikov, 
vedno pa pripeljejo nove. 

"Če kdo od staršev, otrok ali sorodni-
kov, ki so doma? zbere potrebno množino 
žita in plača davek, tedaj ga izpuste, dru-
gače pa ga čez čas prepeljejo v okrožne 
zapore in oql tod naprej na prisilno delo." 

"Koliko davka bi morali prav za prav 
plačati?" je vprašal župnik Nikander že-
no z jokajočim otrokom. 

"Poldrugi pud!" je odgovorila. 
"In vi?" — je vprašal drugo ženo, ki je 

sedela s svojim otrokom v kotu in tiho jo-
kala, ker ni imela več upanja na rešitev. 

"Dva puda!" je odgovorila s komaj sliš-
nim glasom. 

Župniku Nikandru je postalo težko pri 
srcu. Ubogi ljudje, je govqril sam pri se-
bi. Za poldrugi pud žita tolika nesreča. 
Ali je mogoče še kaj hujšega? 

Jetniki niso mogli več zaspati. Ko je 
pričela skozi luknjo pri vratih pronicati 
medla svetloba in so spoznali, da se dani, 
so zaslišali pred jetniškimi vrati v srce se-
gajoč jok. Vrata so se odprla in v celici 
je postalo svetlo in svež jutranji zrak je 
puhnil v klet. 

pragu se je pojavil komisar in za 
njim je stala deklica, stara komaj štiri-
najst let. Videti je bilo, da je trudna, bi-
bila je vsa preplašena in je glasno jokala. 

Tedaj jo je objela ena izmed zaprtih 
žena. "Za božjo voljo, kaj se je zgodilo, da 
tako jokaš?" 

"Ali je to tvoja mati?" vpraša komisar 
deklico, ne da bi se ozrl na ženo. 

"Mamica, ljuba mamica!" je deklica 
glasno zakričala. Izpustite mojo mamico, 
saj ste mi obljubili!" 

Komisar je jezno zakričal nad deklico: 
"Nehaj že vendar s tem javkanjem." Na-
to se je obrnil k materi: "Prosti ste, lah-
ko greste domov." 

Žena je zapustila celico. Vrata so se zo-
pet zaprla. Zopet je nastala tema, ne-
znosna tema, prej pa je bilo nekaj trenut-
kov svetlo. 

Izpuščena žena je bila iz Volovodivke in 
je bila župljanka župnika Nikandra. Ve-
del je, da je pustila doma to malo deklico 
s štirimi še manjšimi otroki. 

Moj Bog, zakaj je deklica tako strašno 
jokala, ko so vendar njeno mater izpusti-
li? Ali se je morda doma dogodila kaka 
nesreča in je komisar iz sočutja do male 
deklice in otrok izpustil ženo? 

Cez nekaj ur so se vrata zopet odprla. 
Komisar je pripeljal štiri nove jetnike in 
jih je sunil v celico. Predno je vrata zo-
pet zaprl, ga je ogovoril župnik Nikander. 

"Tovariš komisar, rad bi z vami govo-
ril." 

"Tedaj kar" — mu je hitro odvrnil. 
"Vendar bi rad med štirimi očmi." 
"Tedaj pojdite z menoj," mu je ukazal 

komisar, očividno radoveden, kaj bi rad 
od njega župnik Nikander. 

Ko je župnik stopil iz celice in zadihal 
zopet svež zrak, je postal kar omotičen. 
Komaj se je držal na nogah. Komisar je 
zaloputnil vrata. 

"Torej pojdite z menoj na dvorišče in 
povejte mi kaj želite," je rekel komisar. 

Župnik Nikander je pričel: "V celici sta 
dve ženi z majhnima otrokoma, ki vidno 
ginevata. Ženi sta vam dolžni tri in pol 
puda žita. Mislim, da nimate nič od tega, 
če ostaneta ženi še dalje zaprti. Še manj 
vam bo koristilo, če medtem otroka umr-
jeta. Zato bi ženama rad pomagal. Žita 
nimam, da bi jima plačal davek, zato vas 
prosim, če vzamete mesto zrnja kaj dru-
gega? Ce vzamete, tedaj-bom obema že-
nama jaz plačal davek." 

"In kaj mi nudite?" je zvedavo vprašal 
komisar. 

"Imam eno leto staro tele dobrega ple-
mena, ki je v reji pri mojem sosedu v Vo-
Iovodivki. To tele sem sicer hotel imeti za-
se, da bi imel ko bi dorastlo dobro kravo. 
Ker pa gre tu za. svojce majhnih otrok, ga 
ponudim mesto tri in pol puda žita. Od 
slehernega kmeta boste zanj dobili mnogo 
več. Vzemite zato to tele in izpustite ženi 
z otrokoma. Prosim vas." 

(Dalje prih.) 

Dva begunca pred sodiščem 
Na sodišču v Gorici se je 

vršil proces proti 20 letnemu 
Albinu Špacapanu iz Ozeljana 
pri Šempasu. Fant se je lani 
brez potnega lista odpravil čez 
mejo, da bi, kakor je sam de-
jal, obiskal nekega svojega 
sorodnika. Sorodniki in znanci 
pa so ga zadržali in tako se je 
i;ele po desetih mesecih vrnil 
spet brez potnega lista čez 
mejo. Prekoralčil jo je neke 
noči v bližini Ledin nad Idrijo. 
Pri tem pa je zašel v zasedo 
in na lepem sta ga karabinjer-
ja ustavila ter aretirala. Zgo-
dilo se je to že pred nekaj te-

dni. S e d a j je bil obsojen na 
3 mesece ječe in 3000 lir 
kazni. Podobna usoda je dole-
tela tudi Antona Zlatiča, ki 
se je moral pred tolminskim 
sodiščem zagovarjati zaradi 
bega čez mejo. Odpravil se je 
sredi avgusta čez njo v bližini 
Tolmina. Šel je s trebuhom za 
kruhom, a se je moral p.vetekli 
mesec spet vrniti, ker ni našel 
dela. Ko je v bližini Postojne 
prišel čez mejo, so ga obmej-
ni miličniki aretirali. Tolmin-
sko sodišče ga je sedaj pogoj-
no obsodilo na tri mesece za-
pora in 2000 lir denarne kaz-
ni. 

/ v V i zdelujc vse vrst© tiskovine, za 
društva, organizacije In posa-
meznike, lično in poceni 

Poskusite In prepričajte se! 

1840 West CermaE Road, 
CHICAGO, ILLINOIS 

ZELO PRIMERNO IN PRIPRAVNO : 

Božično darilo 
je lep 

MOLITVENIK 
% ki jih ima v zalogi naša Knjigama. Kadar naročate mo-
% litvenike, vedno omenite, kakšno vezavo želite in pa točno 
H? ime molitvenika. Z večjim tiskom so tiskani samo tisti mo-
lk litveniki, pri katerih je to omenjeno. Drugih se ne dobi v! 
m posebnem večjem tisku. 

I SLOVENSKI MOLITVENIKI: 
J& praktični za starejše in mlajše. 
W DNEVI V BOGU, molitvenik, ki ima kratko premišljevanje za 
m, vsak dan v letu in obenem mašne molitve in vse drugo. Stane 
ffij rudeča obreza, v platno vezan 85c 
g j Lepo vezan, zlata obreza $1.25 

MARIJA POMAGAJ, lepe žepne oblike in lepe vsebine, pripraven 
W za može in žene, stane rudeča obreza 75c 
8» Zlata obreza $1.00 

NEBESA NAŠ DOM. Vezan v fino usnje, vatirane platnice, z zla-
Srf to obrezo, stane $1.50 

NEBEŠKA TOLAŽBA, molitvenik z velikim tiskom, zelo pripra-
ven za starejše ljudi, a ima kljub temu pripravno žepno obliko, 
stane rudeča obreza 95c 
Lepša vezava, zlata obreza $1.50 

POT K BOGU. Zlata obreza $1.50 
Rdeča obreza gsc 

RAJSKI GLASOVI. Vezan v fino usnje, vatirane platnice, z zla-
to obrezo, stane $1.50 

ROŽA MARIJA, molitvenik lepe primerne žepne oblike, stane ru-
deča obreza 75c 
Lepo vezan, zlata obreza $1.00 

SLAVA MARIJI. Molitvenik, ki je prirejen za ameriške Sloven-
ce. Vsebuje tri maše, razne molitve, razne litanije, Križev pot, 
skupne molitve za cerkvena društva, kot jih molijo dr. Najsv. 
Imena pri skupnih sv. obhajilih in razne cerkvene pesmi. Tis-
kan z večjimi črkami, stane: 
Fino usnje vatirane platnice, lepo vezan z zlato obrezo $1.50 
Vezan v tino usnje, trde gibčne platnice, zlata obreza $1.25 
Umetno usnje, zlata obreza $1.00 

VEČNO ŽIVLJENJE. Krasen molitvenik zlasti za može in fan-
te, lepo vezan v usnje z zlato obrezo $1.50 

VEČER ŽIVLJENJA, molitvenik z večjim tiskom, lepe žepne 
oblike, Križev pot s podobami, stane rudeča obreza 85c 
Zlata obreza $1.25 

VODITELJ V SREČNO VEČNOST. Rdeča obreza 1 65c 
V SIJAJU VEČNE LUČI, molitvenik z velikim tiskom, pripraven 

za starejše ljudi, z primerno žepno bliko, stane rudeša obreza™ 95c 
Zlata obreza $1,50 

ANGLEŠKI MOLITVENIKI 
primerni za fante, dekleta, može in žene. 

CATHOLIC GUIDE štev. 103, lepo v usnje vezan, zlala obreza, 
zelo praktične žepne oblike za može in fante $1.00 

CHILD'S PRAYER BOOK", (za otroke), masa ilustrirana s sli-
kami, lepo vezana 25c 

DEVOTIONAL, štev. 216,'praktične žepne velikosti (4^x3) , fi-
no vezan v usnje, zlata obreza , $1.50 

"THE DEVOUT CHILD", (za otroke) male oblike I5c 
"KEY OF HEAVEN", (za mlajše in starejše), v umetno usnje 

vezan, rudeča obreza 50c 
"KEY OF HEAVEN", (za odrastle), umetno usnje, zlata obreza.... 80c 
"KEY OF HEAVEN", (za odrastle) v usnje vezan, zlata obreza....$1.25 
"KEY OF HEAVEN", (za fante in dekleta ter odrastle sploh), fi-

no vezan, zlata obreza $1.50 
"KEY OF HEAVEN", (za odrastle), fino vezane vatirane platni-

ce, vdelan križec na platnici odznotraj, zlata obreza $1.75 
"KEY OF HEAVEN", (za dame in moške) v najfinejše usnje ve-

zan, biserni križec vdelan znotraj na platnicah, zlata obreza $2.50 
"KEY OF HEAVEN", (lep molitvenik za ženske in dekleta) vezan 

v biserne platnice, biserni križec vdelan znotraj v platnice, aelo 
pripraven za darila, zlata obreza $2.75 

MANUAL OF CATHOLIC DEVOTIONS, štev. 101, vezan v 
umetno usnje, zlata obreza, praktične žepne oblike za može, 
fante, dekleta in žene .' 75c 

MANUAL OF CATHOLIC DEVOTIONS, štev. 216, praktične 
žepne velikosti, vezan v fino usnje, zlata obreza, za može, fan-
te, dekleta in žene, zelo lep $1.50 

POCKET PRAYER BOOK, štev. 114, lepo vezan v usnje, zlata 
obreza, praktične žepne oblike $1.00 

Druge knjige in molitveniki: 
"THE CATHOLIC GIRL'S GUIDE", molitvena knjiga zelo pri-

priporočljiva za dekleta, rudeča obreza $2.00 
V fino usnje vezana, zlata obreza $2.50 

"THE SMALL ROMAN MISSAL", sv. maše za vse nedelje in 
praznike, rudeča obreza 50c 
Boljše vezane, zlata obreza $1.50 
Fino vezane, zlata obreza - $1,75 

SVETO PISMO V ANGLEŠČINI: 
"THE N E W TESTAMENT" (1011-Ar) of Our Lord and Saviour 

Jesus Christ, evangeliji in evangelijske prilike po grškem origi-
nalu, z zemljevidom svete dežele, tiskan na finem papirju, 950 
strani, trdno vezan - $2.50 

"THE HOLY BIBLE" (1011) (Sveto pismo stare in nove zaveze), 
z zemljevidi svete dežele, tiskan na finem tankem papirju, 1360 
strani, trdno vezan $2.75 

Ko naročate te knjige vedno navedite točno jasno ime molitvenika 
ali knjige, ki jo želite ter ceno, da bo tako mogoče pravilno po želji po-
streči. 

H naročilom je treba prid jati potrebni znesek, katerega je poslati na: 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois 

Pisano polje 
J. M. Trunk 

Ostanimo še malo v hladni 
senci puščavske oaze, katero 
obdajajo sami — izmi. Pa se 
ne iznebiš tega šmenta. Ko se 
hladim, pa naletim na — sta-
linizem, in drugi bodo zopet 
naleteli na trunkizem in bun-
kizem. 

Smo tudi v militarizmu, ker 
smo v vojski, in dalje smo v 
propagadizmu na obeh stra-
neh. 

Že prve dni je počilo pod 
parnikom Athenia, in mnogi 
so morali v valovih na oni svet, 
precej Amerikancev.. Kdo je 
počil v parnik? Nemci so ta-
koj protestirali, da niso oni. 
Amerikanci še danes le pre-
iskujejo, in Angleži odklanja-
jo ogorčeno. Kdo je počil, ker 
počil je nekdo? Grdo obreko-
vanje, se bo glasilo. Jaz ne, 
ker beležim le vest, da je je-
zuit dr. E. A. Walsh, ki dobre 
pozna r u s k e metode, nami-
gnil, da bi — stalinizem ute-
gnil imeti pri poku v Athenio 
svojo prste vmes. Padite čez 
jezifita, če že poskočite. 

Dalje je grozno počilo v 
Muenchenu, in Adolf je bil le 
par minut od večnosti, če vanjo 
veruje ali ne. Kdo je počil? 
Do d^nes je vse zavito v ne-
prodirno temo. Morda odkrije-
jo jutri, ampak svet bi danes 
rad izvedel, kdo je počil. Zo-
pet pride isti jezuit dr. E. A, 
Walsh, ki ne govori t j a v dan, 
pa meni: ". . . atentat z bombo 
na življenje Hitlera pokazuje 
na skrivno organizacijo. . .ki 
pripravlja p o t na razdor 
"(schism) in zmedo, kar se vr-
lo dobro strinja s programom 
Moskve." Ta program bi obse-
gal svetovno revolucijo, ko bi 
dolga vojska oslabila vse, Mo-
skva pa ostala nedotaknjena 
pri militarični sili. 

Dr. Walsh cika na — stali-
nizem, jaz samole omenjam, 
pa bo vse polno — trunkizma. * 

Čehi nekaj poizkušajo. Ni 
lahko, ko so v okovih. Morda 
so se prej le preveč zanašali 

V E L I K A 

Blasnikova 
Pratika 
za 1940 je ravno dospela 

Vsebuje celo vrsto krasnih 
Slik. Posebnost v tej letošnji 
Pratiki je zemljevid Evrope, ki 
pokaže s statistiko koliko prebi-
valcev so imele države pred voj-
no. Posebna tabela kaže, kako so 
porastli Slovani v prebivalstvu. 
— Nadvse so zanimive letošnje 
uganke. Takih še niste slišali. 

Stane s poštnino 
25 CENTOV 

Naroča se pri: 
Knjigarna 

AMER. SLOVENEC 
1849 West Cermak Road, 

CHICAGO, ILL. 

na druge, zda j se morejo 
nesti edinole na druge. 
mere so zdaj povsem druga®* 
ne, ampak Fince mora občU' 
dovati ves svet, in Finci so 
palček proti velikanu. Ne g1'0 

brez drugih, svet je med seb"J 
povezan, ampak v s a k moi'a 

tudi sam storiti, kar pač z3' 
more. Poljaki so podlegli, 
puške pa so le prijeli. Raz*11 

Poljaki izražajo trdno vero« 
da Poljska zopet 'ustane.' 
Rusine na j pozabi, ampak za 

pristne Poljake je več upanj8' 

Mussolini dela na balka^ 
skem bloku. Pri tem pa čaka 
na plotu, in kamor se bo voJ' 
na sreča nagnila, t j a bo skočil-
On se ne bo lahko opekel, I*3" 
lijani so zviti v politiki 111 

diplomaciji, ampak za 
kurje ' se lahko osodno zasuče-
Pri diplomaciji, tudi Srbi nis0 

slabi, zato Beograd vrlo hI3' 
dno prefriotriva to laško 1,1 

zvito — blokiranje. 

Menda posega Stalin 
zdaj v zunanjo politiko, pa .1° 
molčeč, in Molotov govori. Z0' 
pet je Molotov pozval dela*'' 
ce, angleške, francoske in ce" 
lo amerikanske, na j se z dri1' 
žijo in vržijo vojno. N e m š k i " 
ni omenil. Ali hoče, da bodo 
Nenici zmagovalci, ako s0 

drugi spuntajo? Izgleda tak0; 
Če bi stopili vsi skupaj, ruskj 
delavci tudi, ne le Stalin, & 
bilo misliti na kak pošten m11"' 
če pa nemških in ruskih ni P0' 
leg, bo le zmaga in tu ni mi?15' 

o . 
"Amerikanski Slovenec" ^ 

"Novi Svet" ata lista, brez k*' 
terih bi ne smela biti n o b e n ® 
slovenska družina! 

IJstcn to and Advertise oVeT 

PALANOECH'S YU8QSLAV RADIO 
Folk Songs ancl Music 
Tamburitza Orchestra 

Station WWAE, Every Sunday 1 to 2 

536 S. Clark St., Chicago — liar. 300» 

Družinsko 
Pratiko 
za prestopno leto 1940, 
smo pravkar prejeli. 

Letošnja Pratika ima 16 strani 
krasnih slik o krasno uspelem 
kongresu Kristusa Kralja. — Vr-
lo znamenit je članek v Pratiki1 

"Glejmo jasno!" — Sploh v Pra-
tiki je vse zelo zanimivo. Naro* 
čite si jo takoj, dokler je na rok1' 

Stane s poštnino 
25 CENTOV 

Naročila sprejema: m 

Knjigarna 
AMER. SLOVENEC, 

1849 West Cermak Road, 
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VSI KATOLIŠKI SLOVENCI IN SLOVENKE 
V CHICAGI 

vabljeni, da pristopite k prvemu in najstarej-
šemu društvu v naselbini, 

Dr. sv. Štefana 
ŠTEV. 1, K. S. K. J. 

Smrtninska zavarovalnina—podpora v bolezni— 
preskrba dostojnega pogreba — šport za 

mladino. 
___ ___ ___ i 

Odbor za leto 1939: 
ANTON BANICH, predsednik, JOHN PRAH, tajnik 

ANTON KREMESEC, blagajnik. 


